

2023年4月2日 星期日
癸卯年闰二月十二 邮发代号:31-1
国内统一连续出版物号:CN 33-0001

杭州亚运会
5分钟 174 大
潮新闻

易炼红在宁波调研时强调 开放提升合作共赢 扎实推进高质量共建“一带一路”

本报宁波4月1日电 (记者 翁浩浩 刘乐平) 4月1日,省委书记易炼红赴宁波市北仑区、镇海区调研高质量参与“一带一路”建设,并强力推进开放提升工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放和关于共建“一带一路”的重要论述精神,深入实施“八八战略”,把“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”做实做细做出成效,开放提升、合作共赢,创新图强、勇闯天下,进一步释放开放新活力,塑造开放新优势,展现开放新担当,扎实推进高质量共建“一带一路”。

宁波舟山港梅山港区是宁波舟山港所属岸线最长、大型设备最多的集装

箱港区,承担着浙江自贸试验区宁波片区航运物流枢纽的主体功能。易炼红考察码头泊位,了解港区运营、智慧港口和重大项目建设情况,指出加快智慧港口建设,是打造世界一流强港的题中之义。要坚定不移推进智能化改造,增强服务开放提升、高质量参与“一带一路”建设的硬核能力;要积极引导合作区域和企业优化产业结构,实现产业升级,精准把握国内国际市场需求,形成一体化、紧密型的发展共同体,更好服务和融入新发展格局。

位于北仑区的申洲国际集团控股有限公司是全球最大的纵向一体化科技术型服装制造商。易炼红来到这里考

察数字化工厂控制仓、生产车间等,了解企业外贸出口、对外投资、主动参与“一带一路”建设等情况,勉励企业坚持走智能化数字化绿色化发展之路不动摇,依托全产业链优势,全面提升核心竞争力;积极拓展国际市场,千方百计增订单,更好服务“一带一路”沿线国家和地区,做到整体谋划、分步实施,步步为营、久久为功,推动高水平走出去与高质量引进来有机统一。易炼红强调,宁波特别是北仑要充分发挥世界大港、经济结构、产业体系、重大平台、人才招引等方面的独特优势,强力推进创新深化改革开放提升,以高水平对外开放实现更好更快的高质量发展。

彭佳学、陈奕君陪同调研。

坐上高铁去香港

4月1日下午,G99次列车从上海虹桥站缓缓驶出,驶向香港西九龙站,标志着因疫情等原因阔别3年的上海虹桥至香港西九龙G99次列车恢复开行,列车途经浙江、江西、广东,抵达香港。值得一提的是,该列车是由金华市文广旅游局和金华双龙风景区联合冠名的金华文旅高铁品牌专列,当天在上海虹桥站举行了品牌专列首发仪式。 潮新闻记者 陈薇 本报记者 朱浙萍 文摄



仙居农产品卖出好价钱

院士专家帮选种 “神仙大农”助提质

本报讯 (记者 罗亚妮 徐子渊 共享联盟·仙居 张光剑 郑晓燕) 院士选种叠加品牌 Buff(增益)会有一个仙居稻种的小山村带来什么变化?杨丰山村大米收购价从原来的每公斤5元飙升到每公斤20元至30元,村民纷纷回乡种稻,盘活了村里2000多亩梯田。

距离育苗抛秧还有一个多月,杨丰山村党支部书记周方平已收到不少村民需要苗种的信息,都点名要中国科学院钱前院士在村里试点种植的“嘉禾优7245”,该苗种不仅亩产高,产出的稻米口感也好。

杨丰山村有着独特的梯田地理环境,但因亩产和销售等因素影响,产业

发展一直受限。该村成为中国水稻研究所结对帮扶村后,中国水稻研究所稻种资源研究领域首席科学家钱前院士为杨梅更大范围的推广提供了解决方案。陈宗懋院士与仙居开展茶叶与健康合作项目,成功突破了茶园有害生物绿色防控技术,实现了从单一项目扩展到产业领域的升级。

院士选种让村民敢种,而“神仙大农”这一仙居全区域、全品类、全产业链的农产品公用品牌的创建,解决了农产品销售难题,让村民真正放心种。

2022年初,为了助力优质农产品“出圈”,仙居成立国资公司运营“神仙大农”区域公用品牌,开始“为农民卖东西、让好东西卖出好价钱”。“不愁销路,以往就杨梅有这待遇,现在只要是仙居的优质农产品,都有机会。”周方平说。如今,

哪怕是小散户,只要能按照标准化方式种植,并且农产品品质达标,也能纳入“神仙大农”。一年来,“神仙大农”已涵盖仙居优质农副产品共九大类,257款产品,辐射覆盖全县80%的农户,纳入品牌体系销售额达12.5亿元。

“进入‘神仙大农’的农产品,我们从产品源头开始进行质量把关,以数字化手段做好品控管理,对农产品进行全程质量追溯。”浙江神仙大农农业发展有限公司经理吴艳介绍,“神仙大农”不仅是帮助卖货,归根结底要实现溢价,进入“神仙大农”的农产品在收购价上每公斤至少有2元以上的溢价。

优质农产品在插上科技和品牌“双翼”后有了新的发展路径。“神仙大农”也将聚焦产品端和销售端持续发力,运用数字化手段分析消费者群体,精准掌握市场需求,优化产品结构,进一步打通销售渠道,带动更多农户增收。

温州人有多热爱家乡,这个镇半天筹措6500多万元建设美乡村

这把认捐之火是如何点燃的

本报记者 周琳子 通讯员 高娜 周越 共享联盟·乐清 吴梦梦

认捐者都是谁

在密密麻麻的企业认捐名单里,每组数字背后都有一个“爱家”的北白象人。回忆起认捐现场,镇政府干部记忆犹新,“本地人创办的大企业几乎都来了。”

北白象镇是工业重镇,电气电子是主导产业,目前拥有工业企业3736家。去年,全镇工业投资25.5亿元,比上年增长16%。

正泰集团作为行业龙头,其温州总部就在北白象镇。认捐一开始,正泰便带头捐了1000万元。

“虽然企业产值没排在最前头,但是为家乡发展,我们想贡献多一些。”浙

江朗诗德健康饮水设备股份有限公司负责人多次增加认捐金额,最终捐出500万元,定向建设企业所在的村。

“我不是北白象人,但是在这里创业多年,这里已经成了我的家。”万控智造负责人说,他捐出200万元由镇里统筹。

“认捐结束后,我们发现账户里多了认捐名单以外的款项。”镇政府干部说,比对账户后与企业联系,才知道这家企业负责人当天不在现场,但向公账户的慈善账户捐了50万元。

近日,记者来到北白象镇采访时,仍有不少人来电询问后续认捐安排。“清明临近,不少乡贤将返乡,他们希望届时能参与进来。”镇干部介绍,新一场全民慈善活动在大家的呼吁下正在筹备中。

捐或不捐,看重什么

镇政府设立乡贤发展基金,邀请企业和乡贤捐款建设家乡。对于这种方式,网上有着各种声音:一种声音带着质疑,目前形势下企业负担已经很重,以认捐的方式筹集资金是否给企业加重;另一种声音则乐见其成,企业愿意捐,政府用到实处,何乐而不为?

实际上,记者在采访中了解到,对于企业来说,捐或不捐,他们有自己衡量的标准,最根本的是看钱去了哪里,能不能用在刀刃上。

本土企业和乡贤助力当地发展的模式有很多。

(下转第二版)

神十五乘组在轨4个月3次出舱

天舟六号5月上旬择机发射

新华社北京4月1日电 (李国利 邓孟) 据中国载人航天工程办公室消息,神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了第三次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回问天实验舱。

自2021年神舟十二号载人飞行任务以来,4个航天员乘组累计开展10次出舱活动,突破掌握了一系列关键技

术,目前出舱活动已成为在轨航天员的例行性工作,后续将根据任务需要继续常态化开展。

刚刚过去的第4个月里,在地面工作人员的协同配合下,神舟十五号航天员乘组按计划完成了空间站平台维护照料、在轨维修维护、材料舱外暴露试验装置出舱安装等各项工作。

目前,空间站科学实验项目正在按计划稳步推进,航天技术试验领域取得可喜成果。近日,空间高效自由活塞斯

特林热电转换试验装置顺利完成在轨试验,热电转换效率等综合技术指标达到国际先进水平。据介绍,作为航天器电源系统新技术,斯特林热电转换系统能将热能高效转化为电能,减少对太阳能的依赖,在未来载人月球及深空探测任务中,具有广阔的应用前景。

另据了解,天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场,正按计划开展发射场区总装和测试工作,将于5月上旬择机发射。

为

本报讯 (记者 金燕翔 通讯员 杜芳) 清理绿化带垃圾和堆积物720余吨、清洗城市家具6600余处、整治占道经营15000余处、完成绿化修剪12万余平方米……经过近一个月努力,日前,绍兴市涵盖市政、园林、环卫、市容市貌等的1.6万个城市管理痼疾已整改95%以上,古城焕发新颜。

这是今年绍兴打造“最清洁城市”的一项成果。根据《绍兴市打造最清洁城市“410行动”实施方案(2023—2025年)》,该市正通过“城市功能优化、城市单元美化、城市家具洁化、城市治理序化”行动,力争在2025年建成卫生环境“席地而坐”、通行环境“杯水不溢”、市容环境“井然有序”、园林环境“五彩斑斓”、夜景环境“如梦如幻”的国内最清洁城市。

城市管理像绣花一样精细。“干净整洁有序的城市环境,不仅是群众的需求,也是体现品质品位、优化营商环境的重要支撑。”绍兴市主要负责人表示,作为一座千年古城,绍兴一直把提升城市管理水平作为重中之重,作了诸多探索。

走进绍兴市综合行政执法局,只见城市综合管理服务平台正快速运转:全市划分为250个网格,通过与区(县、市)和协同部门的数据互通,全天候收集、闭环处置占道经营、违法停车等高频城市管理问题。“2022年,平台累计派遣交办城市管理问题610189件,结案率为99.5%,按时处置率为98.59%。”综合执法指挥中心主任范家良说。

“对照国内先进城市,绍兴还有许多不足。尤其是成为杭州亚运会承办赛事最多的协办城市以及高架快速路陆续开通后,建立全覆盖、全过程、全时段的城市精细化管理体系变得更为迫切。”绍兴市综合行政执法局城市综合管理处处长俞波表示,“为破解难题,我们多次赴杭州、宁波、厦门等地考察学习。”

博采众长,以“推动城市管理从粗放向精细、从传统向科技、从平面到立体转变”为目标,在“最清洁城市”建设中,绍兴通过出台“最清洁单元创建评定办法细则”、成立区(县、市)工作专班、提高城市养护经费标准、建立城市观察员制度等举措,集合政府部门、社会组织、科研机构等力量,打响了一场攻坚战。

前不久,“洁美纺都、文明共建”迎亚运万人志愿服务在柯桥区50个主次道路十字路口、35个主要道路路段、万达商业广场、银泰商圈等同时开展,志愿活动包括文明交通劝导、文明窗口引导、文明城市整治、文明习惯倡议、文明经营宣传等。

在即将承办杭州亚运会赛事的绍兴棒垒球体育文化中心附近,每天都有机械化清扫设备来回作业,所过之处,路面、交通护栏马上变得干净整洁。“目前是洒水车、洗扫一体车、雾炮车等设备全方位立体作业,相比‘一把扫帚扫到底’的传统作业模式,在解决道路两侧积存垃圾、尘土等方面更为高效高质。”绍兴市环城清洁服务有限公司工作人员韩志峰说。

新时代新征程新伟业·学习贯彻全国两会精神

聚焦通讯电子领域,嘉善精准招引链主型项目 百亿产值项目,3个月签了8个

本报讯 (记者 顾雨婷 共享联盟·嘉善 张文燕 宋依依) 几秒钟就能完成内容替换的胸牌、图案随时由你定义的手机壳、能写能画自带翻译的智能阅读本……这些神奇的产品都基于电子纸技术。近日,DKE东方科脉总部基地富涌电子纸厂区项目在嘉兴市嘉善县西塘镇投产,布局电子纸生产线100条,可年产智能物联网电子纸1亿片,未来3年将实现百亿产值。

这是嘉善通讯电子产业的“冰山一角”。全国两会上,政府工作报告提出,促进传统产业改造升级,培育壮大战略性新兴产业。去年,嘉善规上工业总产值2050亿元,其中通讯电子产业占比四成以上。今年前3月,嘉善又签下通讯电子领域产值百亿元项目8个。“聚焦通讯电子领域,再造一个工业嘉善。”

嘉善县委主要负责人说。今年以来,嘉善重点推进招商大突破、项目大攻坚、营商大提升“三个年”行动,工业经济高质量发展稳中有进。1月至2月,嘉善规上工业增加值65.27亿元,同比增长19.8%,居全省县(市、区)第二。

“嘉善持续推进招商引资专业化、项目精准化。”嘉善县商务局局长张冬强说,县里成立了专业招商公司,聘请15名招商专员,以市场化理念招引链主型项目。同时,以县级招商主体为引导,嘉善各镇街也拉起了招商队伍,分赴国内外

10地开展驻点招商。目前,已掌握通讯电子类项目信息25个,在谈项目15个,促成意向签约项目10个。

近日,首批809件采用区外保税维修模式开展进境维修的智能穿戴产品运抵立讯智造(浙江)公司,标志着我省首个区外保税维修项目投入生产运营。“智能可穿戴产品的保税维修业务,达产后年产值将超100亿元。”企业服务负责人说,立讯智造是嘉善通讯电子龙头企业之一,为促成该业务落地,嘉善联合省市各级部门每周一会,并派出企服专员全程跟踪进度。今年以来,嘉善派出千名干部助企,已走访帮扶企业750余家,开展服务1300人次,收集并解决问题诉求178个。

专注光通讯领域的富通全产业链项目,打造全球单体规模最大的光通信智能制造示范工厂;聚焦集成电路半导体设计的格科微电子项目,已吸引上下游企业投资超100亿元;主打智能传感器的博升光电项目,年产值达50亿元……通讯电子产业的细分领域龙头企业、“隐形冠军”企业不断在嘉善落地生根。眼下,嘉善已累计培育通信电子信息企业80余家,去年产值超900亿元。

此外,嘉善专门出台相关政策,每年统筹安排不少于5亿元资金专项支持智能传感器产业发展,同时,不断设立各类通讯电子类产业基金助力产业发展。



4月1日清晨,随着第一班4路公交车从龙翔桥公交站驶出,这座杭州市民等了十多年的公交站回来了。改建后的龙翔桥公交站与新建设的工联二期项目融为一体,设有4排公交站台,未来入驻的公交线路将承担地铁接驳、旅游集散、定制首发三大功能。 本报记者 董旭明 摄